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ДЕЗИНФІКУЮЧА ДІЯ ОКРЕМИХ МОНО-
ТА БІС-ЧЕТВЕРТИННИХ АМОНІЄВИХ
СПОЛУК ПОХІДНИХ БІОЛОГІЧНО
АКТИВНИХ АМІНІВ - ДИКАЇНУ ТА
ДИМЕДРОЛУ
Мета роботи - дослідити дезинфікуючі властивості заново
синтезованих препаратів класу моно- та бісчетвертинних
похідних біологічно активних амінів - дикаїну та димедролу у
порівнянні з дезинфікуючою дією стандартних водних розчинів
фенолу, відносно інфікованих мікроорганізмами тест-об'єктів.
Матеріал та методи. Дослідження дезинфікуючої дії 0,01-1,0%
водних розчинів окремих моно- та бісчетвертинних амонієвих
похідних дикаїну та димедролу  проведено з використанням
тест-об'єктів, інфікованих культурами мікроорганізмів (S.aureus
AТСС-25923, E.coli AТСС-25922, B.anthracaides свіжовиділений
штамп). Досліди проведено згідно загально визнаної методики
(ЦНІДІ, 1943). Контролем служили 0,25%-10% водні розчини
фенолу.
Результати. Досліджувані четвертинні амонієві похідні є
активними дезинфікаторами. Більш вираженою дезинфікуючою
дією володіє біс-четвертинна амонієва сполука похідна 2-
диметиламіноетилового ефіра безгідролу. 0,01% водні розчини
цього препарату протягом 30 хвилин повністю стерилізували
тест-об'єкти інфіковані стафілакоком та антракоїдною
бацилою.
Висновки. Не володіючи неприємним запахом і не пошкоджуючи
поверхні дезинфікуючих об'єктів, безбарвні водні розчини амоніє-
вих похідних дикаїну та димедролу володіють високою мірою
дезинфікуючої дії порівняно з дією фенолу; заслуговують подаль-
шого дослідження як дезинфікаторів у різних відділах медицини.
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димедролу, дезинфікуюча дія,
фенольний коефіцієнт, резис-
тентність мікроорганізмів.

Вступ
Інтенсивне і, часто, необгрунтоване викорис-

тання антибіотиків та антимікробних хіміотера-
певтичних препаратів супроводжується низкою
небажаних біохімічних процесів як в організмі
пацієнта, так і в патогенних мікроорганізмах.
Подібні процеси реєструються, зокрема, у вигляді
появи і закріплення популяцій мікроорганізмів, ре-
зистентних до дії біоцидних препаратів та їх ком-
бінативних субстанцій. Це було відмічено ще на
зорі планомірної хіміотерапії на початку ХХ сто-
річчя П. Ерліхом [1].

У наш час повсюди відмічається розвиток
резистентності до дії частого застосування анти-
бактеріальних, протипротозойних та антигельмін-
тозних препаратів [2, 3, 4].

Хіміотерапія займає центральне місце в комп-
лексі заходів у боротьбі з інфекційними, протозой-
ними та паразитарними хворобами людини і тва-
рин. [1, 8]. Антимікробні та антипаразитарні суб-
станції, в основному, являють собою продукти
хімічного синтезу.

У 60-ті та 70-ті роки ХХ ст. в клінічну практи-
ку ввійшли високоефективні антигельментики і
антипротозойні препарати широкої дії - бензмета-
золи, імідазолтіазоли, тетрагідропірамідини та
інші. Відмічено впровадження азотвмісних гете-
роциклічних сполук, серед яких найбільш актив-
ними були піразинізохіноліни. Останні до цих пір
залишаються на озброєнні медицини та ветери-
нарії як біоцидні засоби[1,8].
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З 80-х років минулого сторіччя бере початок
ера антимікробних та антипаразитарних макро-
циклічних лактонів. У медичну, ветеринарну та
агрономічну практику впроваджені різні авермек-
тинові та мільбеміцинові субстанції. Препарат
інвермектин (22,23-дигідроабамнектин) знайшов
широке застосування у боротьбі з паразитарними
хворобами людей і тварин, як високоактивний і
малотоксичний засіб [14].

Відкриті в результаті пошуку біоцидних засобів
серед фенольних сполук саліциланіліди застосо-
вується в якості актимікробних і фунгіцидних за-
собів [1]. Продовжуються роботи по хімічній мо-
дифікації відомих антисептичних препаратів та їх
композиційних субстанцій [8]. Отримані нові ак-
тивні похідні бензімідазолу - бензімідазол-халько-
ни [8,9].

У завершальній стадії розробки знаходиться
ряд інших активних антисептичних сполук [10,11].
Метою цих досліджень являється отримання но-
вих хімічних сполук з покращеними фізико-
хімічними та армацевтичними характеристика-
ми.

Однак, відмічене природне явище формування
стійкості у збудників інфекційних, протозойних та
паразитарних хвороб людини і тварин до дії існу-
ючих дезинфікуючих засобів, часто поєднується з
наявністю в робочих розчинах дезинфікаторів
(феноли, біфеноли, тіофеноли та інші), специфічних
неприємних запахів та шкідливої ушкоджуючої їх
дії на дезинфікуючі ними предмети, прилади та
обладнання.

Отже, виникає необхідність проведення досл-
іджень дезинфікуючої активності хімічних сполук
похідних моно- та біс-четвертинних амонієвих
солей, володіючих високою антимікробною ак-
тивністю та широким спектром біоцидної дії
[12,13]. Водні і спиртові антисептичні розчини
четвертинних амінів прозорі, позбавлені запахів,
не пошкоджують предмети при багаторазовім та
тривалім контакті з ними.

Мета роботи
Експериментально in vitro дослідити дезинфі-

куючу активність синтетичних моно- та біс-чет-
вертинних амонієвих солей, похідних дикаїну та
димедролу.

Матеріали і методи
Дезинфікуючу дію наведених нижче синтезо-

ваних на кафедрі медичної та фармацевтичної
хімії Вищого державного навчального закладу
"Буковинський державний медичний університет"
сполук класу четвертинних амінів, похідних ди-
каїну (препарат №1) та димедролу (препарат

№2) [13]. Дослідження проведені в порівнянні з
дією фенолу за загально відомою методикою
[14].

Для визначення ефективності дії дезинфікую-
чих речовин, а також для контролю дезинфекції
користувалися бактеріальними тест-об'єктами,
виготовленими нами згідно з загально прийняти-
ми методами [14,15].Тест-об'єкти інфікували сус-
пензією однодобових агарових культур стафілоко-
ка (S. аureus, АТСС-25923) і кишкової палички (E.
сoli АТСС - 25922) та семидобовою агаровою
культурою антракоїдної бацили (свіжовиділений
штам), що вміщували 2 млрд мікробних тіл у 1
мл із розрахунку 10 мл культури на 50 тест-
об'єктів. Тест-об'єкти залишали залитими бакте-
ріальною суспензією на 20 хв, після чого їх діста-
вали стерильним пінцетом, підсушували між лис-
тами стерильного фільтрувального паперу, після
цього сушили 20 хв у термостаті при температурі
37  0С.

Приготовані тест-об'єкти занурювали у відпо-
відний розчин препарату при температурі 18-20 0С
з розрахунку на 1 тест-об'єкт по 0,5 мл дезинфі-
куючого розчину. Через кожні 5 хв стерильним
пінцетом діставали по 3 тест-об'єкти і занурювали
на 5 хв в стерильний розчин нейтралізатора (0,3
мл водного розчину мила). Після цього тест-
об'єкт промивали стерильною водою, занурювали
в пробірку з м'ясо-пептонним бульйоном і витри-
мували в термостаті при 37 0С протягом 8 діб при
інфікуванні тест-об'єктів стафілококом і кишковою
паличкою. Для антракоїдної бацили термін інку-
бації тестів становив 21 добу. Протягом всього
терміну спостерігали за досліджуваними про-
бірками, проводили висіви на м'ясо-пептонний
агар. Паралельно становили досліди по визначен-
ню дезинфікуючих властивостей фенолу[14]. На
основі результатів вивчення дезинфікуючої дії
досліджуваних препаратів і фенолу, визначали
фенольний коефіцієнт. Досліди супроводжувалися
відповідними контролями. З кожною концентра-
цією препарату досліди повторювали 3-4 рази.

Результати та їх обговорення
У результаті проведеного дослідження вияв-

лено переваги четвертинних амонієвих сполук,
похідних біологічно активних амінів, володіючих
знеболюючою та десесибілізуючою діями як
лікарські засоби (дикаїн, димедрол), що у процесі
їх кватернізації проявляють у порівнянні з відоми-
ми дезинфікантами (феноли, хлорамін, хлорне
вапно, гіпохлоратити та інші) високу антимікроб-
ну активність та широкий спектр біоцидної дії.

Відносно мала токсичність для тварин,
відсутність неприємних запахів і прозорість їх
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водних розчинів, відсутність пошкоджуючої дії на
дезинфікуємі предмети доповнює арсенал їх пози-
тивних властивостей.

У нашій роботі визначені дезинфікуючі влас-
тивості окремих заново синтезованих моно- (пре-
парат №1) та біс-четвертинних (препарат №2)
амонієвих похідних дикаїну та димедролу актив-
них в антимікробному відношенні.

Виявлення дезинфікуючих властивостей у пре-
паратів №1 та №2 обумовлено встановленою ра-
ніше їх антимікробною активністю та високим
(89-97%) процентним виходом при синтезі із
відповідних вихідних сполук. Дезинфікуючу дію
препаратів порівнювали з дією фенолу, який вико-
ристовували у вигляді 0,25%, 0,5%, 1,0%, 5% та
10% водних розчинів.

Для визначення дезинфікуючої дії досліджува-
них препаратів брали 0,01-1,0% концентрації їх
водних розчинів.

Отримані результати з визначення дезифікую-
чої дії сполук №1 та №2 наведені в таблиці 1.
Дані таблиці 1 свідчать про те, що препарат №1
похідний дикаїну стерилізував тест-об'єкти інфіко-
вані добовою культурою золотистого стафілакока
(S. аureus, АТСС-25923) у концентрації 0,25% про-
тягом 5-и хвилин. 1,0% водний розчин цієї сполу-
ки протягом 5-и хвилин стерилізував тест-
об'єкти інфіковані споровими мікроорганізмами.
При 30-и хвилинній експозиції 0,01% водний роз-
чин препарату №1 стерилізував тест-об'єкти
інфіковані золотистим стафілококом та антракоїд-
ною бацилою. Подальше збільшення експозиції
дії препаратів №1 та №2 на інфіковані тест-
об'єкти підвищувало (табл.) дезифікуючу дію
сполук. Так вже через 30хвилин розчини 0,01%
концентрації повністю стерилізували тест-об'єкти
інфіковані стафілакоком та антракоїдною бацилою,
а в концентрації 0,05% - кишковою паличкою.

Фенольний коефіцієнт для водних розчинів спо-
луки №2 був різним при різній експозиції. Так, че-
рез 5 хвилин для ешеріхій він дорівнював "20", а
для стафілакоків -  "200".

Отримані результати підтверджують наявність
у досліджуваної сполуки №2 високих дезифікую-
чих властивостей відносно взятих у досліди тест-
мікроорганізмів.

При подовженні до 30-ти хвилин часу дії роз-
чинів препарату №2 на тест-об'єкти інфіковані
названими вище мікроорганізмами, фенольний
коефіцієнт відносно ешеріхій не змінився, однак
відносно стафілакоків він виріс до 500.

Отже у досліджуваних сполук №1 та №2
встановлено виразну дезинфікуючу дію стерилі-
зуючу тест-об'єкти інфіковані золотистим стафі-
лакоком, і антракоїдною бацилою. Біс-четвертин-
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на сіль похідна  димедролу за силою антимікроб-
ної, а отже і дезифікуючої дії значно переважає
моно-четвертинну сполуку похідну дикаїну, яка у
свою чергу є більш активною фенолу.

Висновки
1.Досліджувані моно- та біс-четвертинні амо-

нієві солі похідні дикаїну (препарат №1) та димед-
ролу (препарат №2) володіють дезинфікуючою
активністю відносно культур стафілакока,
ешеріхій та антракоїдних бацил інфікуючих тест-
об'єкти.

2. Висока дезинфікуюча активність відмічена
у біс-четвертинного амонієвого похідного димед-
ролу.

Перспективи подальших досліджень
Приймаючи до уваги достатній (89-97%) вихід

досліджуваних речовин при їх синтезі, високий
фенольний коефіцієнт дезинфікуючої дії, роз-
чинність у воді з утворенням безбарвних прозо-
рих розчинів стійких при кип'ятінні та порівняно
низьку токсичність сполук, виникає цікавість до їх
подальшого дослідження.
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ДЕЗИНФИЦИРУЮЩЕЕ ДЕЙСТВИЕ ОТДЕЛЬНЫХ
МОНО- И БИС-ЧЕТВЕРТИЧНЫХ АММОНИЕВЫХ

СОЕДИНЕНИЙ ПРОИЗВОДНЫХ БИОЛОГИЧЕСКИ
АКТИВНЫХ АМИНОВ - ДИКАИНА И ДИМЕДРОЛА

Т.Н.Бойчук, И.П. Бурденюк, В.Ф. Мыслицкий,
В.А. Черноус

Цель работы - исследовать дезинфицирующие свойства
заново синтезированных препаратов класса моно- и бисчет-
вертичных производных биологически активных аминов -
дикаина и димедрола по сравнению с дезинфицирующим
действием стандартных водных растворов фенола, относи-
тельно инфицированных микроорганизмами тест-объектов.

Материал и методы. Исследование дезинфицирующей
действия 0,01-1,0% водных растворов отдельных моно- и
бисчетвертичных аммониевых производных дикаина и димед-
рола проведено с использованием тест-объектов, инфициро-
ванных культурами микроорганизмов (S.aureus AТСС-
25923, E.coli AТСС-25922, B.anthracaides свижовыделенный
штамп). Опыты проведены согласно общепризнанным мето-
дики (ЦНИДИ, 1943). Контролем служили 0,25% -10% вод-
ные растворы фенола.

Результаты. Исследуемые четвертичные аммониевые
производные являются активными дезинфикаторами. Более
выраженной дезинфицирующим действием обладает бис-чет-
вертичное аммониевое соединение производное 2-диметила-
миноетилового эфира безгидрола. 0,01% водные растворы
этого препарата в течение 30 минут полностью стерилизова-
ли тест-объекты инфицированные стафилакоком и антракоид-
ной бациллой.

Выводы. Не обладая неприятным запахом и не повреж-
дая поверхности дезинфицирующих объектов, бесцветные
водные растворы аммониевых производных дикаина и ди-
медрол обладают высокой степенью дезинфицирующем дей-
ствием по сравнению с действием фенола; заслуживают даль-
нейшего исследования как дезинфикаторив в разных отделах
медицины.

Ключевые слова: четвертичные аммониевые сполукы
производные дикаина и диметролу, дезинфицирующее дей-
ствие, фенольный коэффициент, резистентность микроорга-
низмов.

THE STUDY OF THE EFFECT OF INDIVIDUAL MONO-
AND BIS-QUATERNARY AMMONIUM COMPOUNDS
OF BIOLOGICALLY ACTIVE AMINE DERIVATIVES -

DICAIN AND DEMEDROL

T. M. Boychuk, I.P. Burdenyuk, V.F. Myslytsky,
V.O. Chornoush

The aim of the study is to investigate the disinfecting
properties of newly synthesized preparations of the class of
mono- and bis-quaternary derivatives of biologically active
amines-dicain and dimedrol in comparison with the disinfecting
action of standard aqueous solutions of phenol relatively
infected with microorganisms of test objects.

Material and methods. A study of the disinfecting effect of
0.01-1.0% aqueous solutions of individual mono- and bis-
quaternary ammonium derivatives of dicain and dimedrol was
carried out using test objects infected with cultures of
microorganisms (S.aureus ATCC-25923, E.coli ATCC-25922, B.
Anthracaides). The experiments were carried out according to the
generally accepted methods (TsNIIDI, 1943). The control was
0.25% -10% aqueous solutions of phenol.

Results. Investigated quaternary ammonium derivatives are
active disinfectants. The bis-quaternary ammonium compound
having a 2-dimethylaminomethyl ether withouthydrol has a
more pronounced disinfecting effect. 0.01% aqueous solutions of
this preparation completely sterilized the test objects infected
with staphylacoc and anthracoid bacilli within 30 minutes.

Сonclusions. Not having an unpleasant odor and without
damaging the surfaces of disinfecting objects, colorless aqueous
solutions of ammonium derivatives of dicain and dimedrol have
a high degree of disinfecting effect in comparison with the action
of phenol; Deserve further investigation as a disinfectant in
different departments of medicine.

Key words: quaternary ammonium compounds, derivatives
of dicain and dimedrol, disinfecting effect, phenolic coefficient,
resistance of microorganisms.
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